

坚决清除披着“人情往来”外衣的腐败

江西向违规收送高档烟酒“亮剑”

本报讯（全媒体首席记者朱华）有人... “人情往来”只是违纪而不属于受贿。这种认识当然是错误的！日前，省纪委监委、省高级人民法院、省人民检察院联合印发关于收受高档烟酒构成受贿犯罪的指导性案例，对实践中存在的上述错误思想和模糊认识进一步释纪明法，规范定量量刑。这是江西加大风腐同查同治力度，推动全省违规收送高档烟酒专项整治的一项重要举措。

近年来，我省纪检监察机关坚持反腐败和反“四风”一体谋划、一体纠治，紧盯党员干部违规收送高档烟酒、贪图奢靡享乐等突出问题，深挖隐藏在背后的团团伙伙、利益勾兑等深层次问题，坚决清除披着“人情往来”外衣的腐败。同时，积极构建大数据监督平台，推动监督关口前移，对异常“三公”消费等情形实时比对、自动预警。

党员干部违规收送高档烟酒绝非小事，其背后往往隐藏着权钱交易、利益勾兑、违规套取资金等问题。近年来，省纪委监委在调研中发现，全省查处的违规送礼问题在违反中央八项规定精神问题中占比较大，且与茅台酒等高档烟酒有关的占比过半。

“有的党员干部自认为收受高档烟酒是‘既能当官又能发财还不出事’的好路子，对‘送上门’的烟酒来者不拒。”今年1月，省纪委监委通报了13起违反中央八项规定精神搞特权典型案例，指出党员干部违规收受茅台酒等高档烟酒绝非小事，绝不是人情小节，绝不能成为违法乱纪的“挡箭牌”。

针对这一突出问题，今年春节前夕，我省部署开展领导干部违规收送高档烟酒专项整治，明确“全省党员、干部和公职人员一律不得收受可能影响公正执行公务，或者明显超出正常礼尚往来的高档烟酒”，强调“顶风违规的一律从严从重处理”，充分释放出对违规收送高档烟酒“零容忍”的态度与决心。

专项整治启动后，省纪委监委立足自身职能职责，从牵头组织开展专项整治、监督推动突出问题整治、加强重点领域制度建设等方面明确13项重点工作任务，将任务分解到省纪委监委机关各部门、各派驻机构和各设区市纪委监委，要求各责任部门将违规收送高档烟酒问题作为监督检查、审查调查重点，深挖彻查腐败案件中领导干部违规收送高档烟酒问题。先后印发《关于我省违规吃喝收礼典型问题及其教训的警示通报》《关于违反中央八项规定精神、搞特权典型行为的警示通报》等，深入剖析近年来查办的风腐一体案件暴露的突出问题，制发警示教育材料汇编，分类召

开警示教育大会，廓清一些党员干部“对直接收钱有所顾忌但对收受高档烟酒纪法意识淡薄”的认识。在持续不断的专项监督检查和严厉打击下，近期我省各地纪检监察机关通过明察暗访发现，违规收送高档烟酒问题数已大幅减少，问题严重程度也大为降低。围绕案件查办暴露出的风险漏洞，省纪委监委还督促省财政厅印发进一步加强财政资金监管的通知，从预算执行、公务消费、单位资金等方面加强资金监管；监督推动省审计厅在省直部门预算审计以及全省预决算审计中，关注是否存在招待、会议及培训违规购买或使用高档烟酒情况；督促相关部门完善基础教育、乡镇财政资金、农村集体“三资”、困难群众补助发放、400万元以下工程项目等的监督管理办法，最大限度压缩权力滥用空间。

中央生态环境保护督察 在江西

第三十一批中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

本报讯（朱晨欣）截至6月17日，对中央第三生态环境保护督察组向江西省移交的第三十一批群众信访举报件138件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求，群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、网站等媒体上公布（详情请扫描下方二维码）。

截至当日，移交我省的第三十一批信访举报件138件，均按期办理、反馈，已办结138件（含阶段性办结）。其中：南昌市35件，已办结35件；九江市13件，已办结13件；景德镇市2件，已办结2件；萍乡市6件，已办结6件；新余市6件，已办结6件；鹰潭市2件，已办结2件；赣州市17件，已办结17件；宜春市9件，已办结9件；上饶市22件，已办结22件；吉安市18件，已办结18件；抚州市8件，已办结8件。

截至当日，移交我省的前三十一批信访举报件3054件，均按期办理、反馈，已办结3036件（含阶段性办结）。其中：南昌市789件，已办结787件；九江市331件，已办结327件；景德镇市85件，已办结85件；萍乡市102件，已办结102件；新余市113件，已办结113件；鹰潭市84件，已办结82件；赣州市414件，已办结411件；宜春市266件，已办结266件；上饶市387件，已办结380件；吉安市262件，已办结262件；抚州市221件，已办结221件。



30县343站降雨量超过100毫米

我省启动防汛四级应急响应

各地积极做好灾害防御工作

本报讯（朱宸廷）6月17日10时，国家防总对我省启动防汛四级应急响应；14时，长江防总对我省启动防汛四级应急响应。同日，省防指于14时启动防汛四级应急响应。

16日16时至6月17日16时，全省平均降雨量为32.0毫米。县城（景区）平均降雨量前三位为安福县128.3毫米、明月山温泉风景名胜124.1毫米、莲花县121.3毫米。点最大降雨量前三位为明月山温泉风景名胜温汤镇明月山242.5毫米、峡江县马埠镇幸福水库219.0毫米、永丰县沿陂镇沿陂209.0毫米。全省共30县343站降雨量超过100毫米。17日16时，全省河道超警戒站数3个，分别为吉安油田镇鹤洲（超警戒水位0.86米），乐安县公溪镇公溪（超警戒水位0.63米），安福县平都镇岸上（超警戒水位0.41米）。省调度大中型水库

中，江口水库水位超限0.10米，其余均在汛限以下。

截至17日16时统计，11日开始的洪涝灾害造成南昌市、萍乡市、新余市、鹰潭市、赣州市、宜春市、上饶市、吉安市、抚州市9个设区市66个县（市、区、功能区）36.5万人受灾，紧急避险转移1863人，紧急转移安置2201人，农作物受灾面积62.2万亩，绝收面积1.8万亩，倒塌房屋5户19间，严重损坏房屋7户35间，一般损坏房屋39户79间，直接经济损失3.4亿元。

又讯（全媒体记者舒海军）连日来，受强降雨影响，我省多地河流超出警戒线，部分地区发生洪涝、山洪、地质灾害。根据最新预测，6月17日至19日，雨带仍在我省维持并逐渐北抬，防汛形势严峻。为此，我省各地绷紧防汛救灾“安全弦”，全力织密防汛“安全网”。

鉴于当前形势，省水利厅于17日14时启动洪水防御四级应急响应，要求各地各单位按照职责分工和预案规定，积极做好灾害防御工作。继续强化防汛“3个3天”水文情势预报，及时将强降雨、中小河流洪水、山洪灾害等方面的预警信息转达到受影响地区相关责任人。通过电话抽查和实地督导等方式推动各地强化中小河流、山塘等监测、巡查，加强各类水工程调度与应急处置。

6月至今，上饶地区降雨量达147毫米，较历史同期偏多约五成。上饶及时组织会商会议，对防汛工作进行部署安排，督促各地做好关键期水利工程隐患排查，并及时对相关问题进行整改。在水库预泄腾库方面，提前组织预泄工作，降低水库调节洪水的起调水位，增强水库调洪拦洪、削峰错峰能力。

16日8时至17日8时，寻乌南桥冠洲水文站测雨量为241毫米，为全省最大。寻乌县于16日13时40分启动水利防汛四级应急响应，全力做好强降雨防范和防灾减灾救灾工作。并派出3个检查组对全县水库（水电站）、重点山塘、重要堤防、涉河在建工程等进行全面排查，及时发现问题、消除隐患。

乡镇地区是防汛的重要区域。针对近期连续降雨天气，南丰县紫霄镇多措并举做好防汛救灾各项工作。建立责任清单、任务清单、督查清单，切实将防汛救灾工作落到实处。通过发送短信提示、“村村响”信息播报等方式，进行全方位、多层次、全覆盖的防汛救灾宣传。对河道、水库、大坝、山塘、地质灾害隐患等重点部位开展拉网式检查，做到防汛工作无盲区、无死角。



开闸泄洪

6月16日，赣江井冈山航电枢纽大坝正在泄洪。连日来，赣江流域出现持续强降雨天气，江河水位上涨。为减轻防汛压力，赣江上多座大坝开闸泄洪，保障汛期安全。特约通讯员 邓和平摄

2024 战略传播论坛开幕 杜占元卢小青出席并致辞

本报抚州讯（吕诗俊 全媒体记者刘斐、徐立鸣）6月17日，2024战略传播论坛在抚州开幕。全国政协常委、中国外文出版发行事业局局长杜占元，省委常委、省委宣传部部长卢小青出席并致辞。尼泊尔驻华大使比什努·普卡尔·施雷斯塔、希腊驻华大使卡尔佩里斯、格林纳达驻华大使马岩、坦桑尼亚驻华大使哈马斯·奥马尔，以及印度尼西亚、赞比亚、波黑、古巴等国驻华使领馆有关负责人出席。

杜占元指出，从悠久文明中传承历史智慧、从各国文明中汲取丰厚营养，对推动当代文明进步具有重要价值。讲好中华文化故事，增进中华文明与世界各国文明的相互理解，要注重文化传承，在以古鉴今中推动文明创新发展；要坚持平等包容，在美美与共中彰显文明共同价值；要加强文明互鉴，在交流对话中促进文明发展进步。中国外文局愿发挥专业优势，与国内外各方面加强协同合作，共同讲好中华文化发展和人类文明进步的时代故事。

卢小青指出，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神，用好活红色、绿色、古色文化资源，以文载道、以文传声、以文化人，为更好展现可信、可爱、可敬的中国形象贡献江西力量。要坚守“树高千尺不忘根”的定力，扎实推进景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设，加强江西诗派、江西画派、江西戏曲等赣鄱特色文化挖掘利用，让赣鄱文化在保护传承中绽放新光彩。要坚定“天工人巧日争新”的执着，加快推进传统文化产品数字化、网络化转化，推出一批视频化呈现、互动化传播、沉浸式体验的文化精品，让赣鄱文化在融合创新中焕发新活力。要秉持“风物长宜放眼量”的胸怀，实施江西国际传播合作计划，深化陶瓷、稻作、戏曲等“江西文化符号”国际传播，让赣鄱文化在交流互鉴中彰显新魅力。

主论坛上，当代中国与世界研究院高级研究员周树春、希腊驻华大使卡尔佩里斯、中国对外文化集团有限公司董事长李金生、坦桑尼亚驻华大使哈马斯·奥马尔先后作主旨演讲。论坛还举行了“文化抚州国际传播合作计划”启动仪式和抚州国际传播中心揭牌仪式，并开展了文明互鉴高端对话以及发布《中国城市国际形象评估报告》。

扎实有效推进社会服务工作

本报讯（全媒体记者张玉珍）6月13日至16日，民进中央副主席王刚先后到萍乡市、抚州市开展社会服务工作调研和民进中央主题教育联系点活动。省政协副主席、民进省委主委卢天锡，省慈善总会会长汤建人参加调研。

在萍乡市，王刚出席了“1%工程·开明足球”公益项目启动暨“开明足球学校”共建签约仪式，并召开民进中央社会服务工作调研座谈会。他要求民进组织切实承担起政治责任，汇聚更多共识，凝聚更大合力，团结带领广大会员主动作为，展现参政党的责任担当。

在抚州市开展民进中央主题教育联系点活动时，王刚强调，巩固拓展主题教育成果，要进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以“学”为先，把开展内部监督主题年与民进中央在全会开展纪律学习教育结合起来，不断加强作风建设，扎实有效推进社会服务工作，为谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

65 件作品入选全国美展

本报讯（全媒体记者黄锦军）记者6月13日从省美术家协会获悉：经第十四届全国美术作品展览工艺美术与陶瓷艺术展区作品复评评审委员会评审，147件工艺美术作品入选该展区，其中江西有11件作品入选；238件陶瓷艺术作品入选（含35件进京作品），其中江西有54件作品入选（含9件进京作品）。

我省入选的工艺美术作品有《红男绿女》《共济》《星空》《有这么一种风俗——抢婚》《远山》《冬奥五环珺琅尊》《秋夜品茗》《鑫映·四君子》《大漆螺钿盛器——礼仪雅集》《行·止》《PAL-ETTE》。我省入选的陶瓷艺术作品有《泉》等54件作品，9件进京作品分别是《雨·裂》《颂曲·颀》《非常态》《云泥系列》《山止川行》《忆的秩序》《大国筋骨——城市天际线》《捧》《薄衣》。

透过抚州之窗 聆听中国故事

——驻华使节对话抚州活动侧记

本报全媒体记者 徐立鸣

6月15日，乐安县流坑古村，烟雨朦胧，诗情画意。来自尼泊尔、希腊、格林纳达、坦桑尼亚、印度尼西亚、赞比亚、波黑、古巴等八国驻华使节和外交官齐聚于此，开启了与“才子之乡、文化之邦”抚州的对话。

17日，以“推动文化传承创新 对外讲好中国故事”为主题的2024战略传播论坛在抚州盛大开幕，驻华使节对话抚州是该论坛系列活动之一。15日至17日，驻华使节和外交官们先后走进流坑古村、汤显祖纪念馆、文昌里历史文化街区等地，看人文风情、品特色美食、赏非遗技艺，透过抚州

之窗，聆听中国故事。

有朋自远方来，不亦乐乎。15日下午，驻华使节和外交官一行抵达下榻酒店时，受到了热烈欢迎。酒店门前，十余名身着畲族服饰的少女，跳着欢快的畲族竹竿舞，迎接尊贵客人的到来。

随着华灯初上，大型沉浸式表演《流芳》在流坑古村上演，通过戏剧、舞蹈、杂技、武术等诸多形式，向驻华使节和外交官们展示科举、农耕、商贸、民俗等文化内容。

“以这样一种特别的演出形式，将这个古村落呈现于世人眼前，让村落本身化作

舞台，让游客在历史的长河中漫步，这无疑令人印象深刻，我对此深感震撼。”印度尼西亚共和国驻华公使裴连杰表示。在他看来，这不仅是一种形式，更是一种多元实践，年轻一代投身于此，挖掘历史，将过往与当下融合，实现文化的传承与创新。

“这里的模式是政府主导、市场运作、百姓参与。”江西省人民政府外事办公室副主任胡志扬向波黑驻华使馆公使衔参赞萨沙·克拉古利耶介绍，这是中国当代比较典型的一种“政府和老百姓打成一片，共同创造美好生活”的方式。“这是个主意。”萨沙·克拉古利耶对流坑的经营模式深表赞

同。在之后的采访中，他告诉记者，在波黑也有这样的村庄，两国间可以就此加强交流，相互借鉴，这可能成为双方加强合作的一个契机。

16日下午，在位于抚州市文昌大道的汤显祖纪念馆，“临川四梦”的传奇让驻华使节们深刻了解了“东方莎士比亚”汤显祖的艺术成就与“才子之乡”的文化底蕴。其间，戏曲艺术家们还精心演绎了《牡丹亭·游园惊梦》的经典片段，赢得阵阵掌声。观看完演出，格林纳达驻华大使马岩表示：“戏曲是中国文化的重要组成部分，也是一种很好的文化交流和沟通方式。”

江西省2024年高考志愿填报现场咨询会 距开幕还有8天 指导单位：江西省教育考试院 主办单位：江西日报社、江西报业传媒集团